



宁波日报

2018年12月5日 星期三
农历戊戌年十月廿八 十一月初一大雪



南派新闻客户端



中国宁波网手机版

总第15805期
今日12版

天气: 今天阴部分地区有小雨; 东北到东风3级; 12℃-15℃
明天阴有雨; 偏北风4-5级
今日市区空气质量预测: 优至良

NINGBO DAILY

结束对巴拿马的国事访问后抵达里斯本

习近平对葡萄牙进行国事访问

第三版

乡村振兴路上动能澎湃

拉高标杆扬长补短 六争攻坚三年攀高

记者 何峰 通讯员 方敏

农业生产更为绿色高效, 新型业态蓬勃兴起, 人居环境持续改善……一年来, 我市实施乡村振兴战略大潮澎湃, 资金、人才、技术等要素纷纷向农村集聚。

围绕产业振兴、人才振兴、文化振兴、生态振兴和组织振兴, 我市打出组合拳, 推出《宁波市全面实施乡村振兴战略三年行动计划(2018—2020年)》以及改善农村人居环境、发展民宿经济、壮大村级集体经济、打造绿色都市农业示范区等20多个政策文件, 投入市级财政资金超过50亿元, 走出了一条具有时代特征、宁波特点的乡村振兴新路。

城乡融合“一子落” 乡村振兴“满盘活”

“城乡融合是乡村振兴的核心引擎。”市农办负责人表示, 去年以来, 我市把小城镇环境综合整治和城镇功能提升作为推进新型城市化、乡村振兴的重大举措, 带动乡村产业振兴。同时, 把城镇的基础设施和公共服务向农村延伸, 让农民共享发展成果。

“前几年来爬古道, 附近还是乱糟糟的景象, 如今美得不认识了。”周末常来亭溪岭古道健身的李阿姨说。蝶变背后, 是鄞州横溪镇在环境综合整治中清理牛皮癣2000余处、清运河道及周边垃圾逾15吨。“综合整治带动了‘美丽经济’, 截至10月底, 横溪今年已接待游客超过60万人次, 同比增长20.4%。”横溪镇镇长庞超静说。

十园好景君须记, 最是甬城悦美时。60平方公里的土地, 汇集60亿元的投资。今年, 田园景观化、村庄景点化、农产品绿色化、村民生活品质化的城郊十园, 正在城市核心区周边加快布局。目前, 已有4个园部分开园。

“城市心、田园梦”。江北堰里塘达人村通过整治村庄、提升环境、发展产业, 成为网红景区。“达人村”村委会主任吴旭峰说, “达人村”有近50个农旅项目可供游客体验, 9月份营业以来, 入园游客超过25万人次。“未来, 城郊十园将成为城乡融合的示范区、乡村振兴的新载体。”市农办社发处

负责人对城郊十园寄予厚望。

乡村绘就新画卷 人居环境美起来

美丽乡村建设是乡村振兴的主抓手。今年, 我市按照大花园、大景区的要求, “产村人”融合、“内外魂”并重、“居业游”共进, 坚持服务民生、惠泽百姓的理念, 高水平推进美丽乡村创建。目前, 我市累计创建省美丽乡村示范乡镇22个、特色精品村62个; 创建市级全面小康村613个、特色村115个、中心村119个、精品线31条。

“在前几年‘一村一品’的基础上, 今年着重整镇示范、整县提升, 实现时时美、处处美。”市农办相关负责人表示。

【下转第11版】

市人大常委会举行国家宪法日宣传暨“走进人大”活动

余红艺出席并致辞

本报讯(记者吴向正)昨日是我国第五个国家宪法日, 市人大常委会举行国家宪法日宣传暨“走进人大”活动, 来自浙江万里学院法学院的100名大学生走进市人大常委会会议厅, 近距离了解感受人民代表大会制度实践运作和地方国家权力机关性质功能。市人大常委会主任余红艺出席活动并致辞。

着眼更好地发挥新时代人民代表大会制度优势, 进一步增强公众的国家意识、民主意识、宪法意

识, 坚定“四个自信”, 从去年12月4日开始, 市人大常委会每两个月组织一次“走进人大”活动, 介绍人民代表大会制度运作、国家权力机关行权履职、人大工作建设实践, 扩大社会参与, 至今已有450余名高校师生参加。

余红艺在致辞中总结回顾了宪法的发展历程, 结合自身作为全国人大代表参与宪法修正的经历, 重点阐述了第五次宪法修正的主要内容和重大意义。同时, 根据宪法关

于人民代表大会制度的规定, 阐述了人大制度的基本性质、主要内涵、重大作用等。

余红艺向大学生提出希望: 一要勇于担当, 自觉肩负起时代所赋予的伟大使命和历史重任, 坚定理想信念、奋发笃行, 努力成为新时代蓬勃发展的关键力量。二要勤于学习, 坚持把学习作为成长的过程、生活的志趣、工作的需要和终生的追求, 打牢知识基础, 完善知识储备, 更新知识结构, 提升专业素

能, 服务国家、奉献社会, 书写自己的无悔人生。三要践于法治, 强化宪法意识, 成为尊崇守宪、用宪护宪的积极践行者, 努力维护宪法的权威和尊严, 从身边小事做起, 成长为具备社会主义法治观念和法律知识的高素质人才。四要奉献宁波, 在校时“为宁波代言”, 时时处处注重维护和推广宁波良好形象; 毕业后能继续留在宁波追逐自己的梦想, 当好振兴宁波的主力, 一起谱写高质量发展的宁波篇章。

活动中, 大学生们观看了《走进人大》宣传片; 听取了人大代表解读宪法修正案及履职经验; 在听取我市生活垃圾分类管理情况介绍的基础上, 模拟审议了《宁波市生活垃圾分类管理条例(草案)》, 对条例草案修改提出了意见建议; 最后, 学生们进行了模拟宪法宣誓。

“党建引领乡村振兴”滕头研讨会举行

高世琦参会并讲话 宋越舜致辞

本报讯(记者黄合 通讯员黄祖轩)昨日, “党建引领乡村振兴”滕头研讨会在奉化区滕头村举行, 会议贯彻落实乡村振兴的重大战略部署, 深入总结各地抓党建促发展的生动实践, 研讨农村基层党组织强化政治功能、提升组织力、引领乡村振兴的有效途径。

全国党建研究会副会长、中央组织部原秘书长高世琦参加会议并讲话, 市委副书记宋越舜致辞, 钟关华、陈安平等参加。

近年来, 宁波市委把提高基层党建质量放在更加突出的位置, 让党建成为发展的强大“红色引擎”, 探索了很多党建与乡村振兴有机融合的好办法, 切实把习近平总书记“两个必须”的殷切嘱托转化为党建引领乡村振兴的生动实践。目前, 全市三星以上农村党组织超过90%, 今年将创建A级以上景区村庄240个, 全市建制村集体经济收入基本达到每村20万元。

宋越舜强调, 党建引领是实现乡村振兴的根本保证。全市各地要以此次研讨会为契机, “零距离”接受理论指导, 积极学习先进经验, 及时转化研讨成果, 以精准落实、扬长补短的务实举措, 抓深抓实抓细农村基层党建, 真正以党建引领农业全面升级、农村全面进步、农民全面发展。

高世琦充分肯定了宁波和奉化在农村基层党建上取得的成果。他强调, 要深入学习领会习近平总书记关于党的建设和乡村振兴的重要思想, 充分认识新时代党建引领乡村振兴的重要意义; 要深入总结党的十八大以来我们党加强农村党建和农村发展工作的基本经验, 深化对党建引领乡村振兴的规律性认识; 要以提升组织力为重点, 努力谱写新时代乡村全面振兴的新篇章。

与会者实地走访了滕头村、青云村, 观看了宁波党建引领乡村振兴宣传片《引领春天的奔跑》。6位优秀村党组织书记与3位党建和农村工作专家围绕初心使命、基层治理和引领发展等主题进行现场交流, 来自全国各地的村党组织书记代表联合发布《党建引领乡村振兴·滕头宣言》。会上, 滕头村还和宁波大学签订了《共建滕头村创新创业教育实践基地合作协议》。

接诉即办 厘清职责 建立机制

一批脏乱差顽疾得到有效整改

监督跟踪

本报讯(傅钟中 钟海雄)近日, 本报刊发了多篇舆论监督报道, 曝光了多处城市管理盲点, 引起了市领导的高度重视。报道刊发后, 各部门积极行动。昨天下午, 市政府办公厅召集相关单位, 对报道中提到的部分重点问题的整改情

况进行了现场回访。

近期, 众多网友在中国宁波网民生e点通问政平台上反映, 宁波大学地铁站出入口处长期存在共享单车乱停乱放, 无证摊贩、无证残疾人占道经营等现象。

根据网友反映, 市综治办上个月牵头布置了宁波大学周边环境的整治工作, 各部门快速行动, 对这些乱象进行整改。

昨天下午, 检查组在现场看到, 20多天过去了, 现场仍保持良好的整改效果。地铁站出入口处没有看到无证摊贩和无证残疾人; 单车乱停乱放, 无证摊贩、无证残疾人占道经营等现象。在管理人员的引导下有序停放非机动车。相关管理部门表示, 将继续保持管理强度, 并彻底厘清职责, 探索建立长效管理机制。

网友反映, 高新区玉兰路“断头处”垃圾遍地, 绿城绿园北侧的断头路上, 每天有好多车辆违规停放, 靠河一侧堆满了生活垃圾。对此, 有关部门迅速行动, 彻底整改。

昨天下午, 检查组在现场看到, 两个“断头处”的垃圾已被清理, 路面整洁。高新区管委会工作人员表示, 他们将继续安排保洁力

习近平在第五个国家宪法日之际作出重要指示

弘扬宪法精神 树立宪法权威

第三版

裘东耀主持召开市政府常务会议

大力发展粮食产业经济 更好保障优质粮食供给

本报讯(记者易鹤)昨天, 市长裘东耀主持召开市政府第42次常务会议, 传达学习省委办公厅、省政府办公厅《关于认真学习宣传贯彻习近平总书记在全国民营企业座谈会上重要讲话精神促进民营经济稳定健康发展的通知》精神, 审议并原则通过了《关于加快推进农业供给侧结构性改革大力发展粮食产业经济的实施意见》。

会议指出, 大力发展粮食产业经济, 是推进农业供给侧结构性改革的重要内容, 也是兴粮之策、惠农之道、利民之举和落实大粮食安全观之需。会议强调, 要深入贯彻党中央、国务院和省委、省政府的部署要求, 加快推进粮食产业经济转型升级, 更好满足群众对优质粮油的需求, 更有力保障我市粮食安全。

要优化发展粮食种植业、仓储业、物流业等基础产业, 大力发展粮食加工和传统特色产业, 提升粮食绿色发展、集聚发展、新业态发展和全产业链发展水平, 培育壮大粮食产业主体, 加大财税、金融、用地用电等方面的支持服务力度, 加快构建现代粮食产业体系, 扎实推进粮食产业经济高质量发展。根据《实施意见》, 今后五年, 全市粮食加工业、粮食转化与精深加工业、饲料工业、粮食机械装备制造业总产值力争年均递增15%。

会议还研究了其他事项。

600余名幼教专家学者 甬城研讨张雪门教育思想

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员卢瑞辉 施成红)100年前, 张雪门先生在海曙创办星荫幼稚园, 播下现代中国学前教育的种子, 他的行为课程从宁波走向全国。昨天, 全国600余名幼教专家学者、学者会聚海曙研讨他的幼教思想。

张雪门先生提出“生活就是教育, 五六岁的孩子们在幼稚园生活的实践, 就是行为课程”, 海曙继承并弘扬张雪门的幼教思想——生活即教育、行为即课程, 开展幼儿园课程建设, 全面促进海曙学前教育内涵发展。首批选定宁波市第一幼儿园、宁波市第二幼儿园、宁波市实验幼儿园、闻裕顺幼儿园和启安幼儿园5所试点园启动品牌建设, 拆掉了原本横亘在幼师、师幼和园内外的一堵堵无形的“墙”, 不仅

让海曙幼教品牌效应放大, 还推进了幼儿园课程建设的园本化、生活化和游戏化。海曙区编撰的《儿童立场视野下的幼儿园课程构建》已成为全国幼儿园课程建设的“宝典”。

海曙区现有各级幼儿园122所, 学前三年毛入园率99.9%, 普惠性幼儿园招生覆盖率87%, 已提前完成国家至2020年的三年行动目标。

为了给学前教育发展插上智慧的翅膀, 今年9月海曙区成立集学前教育教研、教科、师训、干训等功能于一体的发展中心, 实现区域幼儿园多样态发展。

海曙区教育局相关负责人表示, 要继承和发扬张雪门先生的幼教思想, 不断重塑正确的儿童观和课程观, 用有温度的教育点亮孩子们的美好童年。

孙旭东任宁波市北仑区代区长 王兆波任宁波市鄞州区代区长

本报讯 2018年12月4日, 宁波市北仑区九届人大常委会召开第十六次会议, 决定接受胡奎辞去宁波市北仑区区长职务的请求, 任命孙旭东为宁波市北仑区副区长、代区长。

2018年12月4日, 宁波市鄞州区十八届人大常委会召开第十三次会议, 决定接受陈国军辞去宁波市鄞州区区长职务的请求, 任命王兆波为宁波市鄞州区代区长。

量, 确保此处长期整洁。

有网友多次反映, 海曙南江绿苑小区内有多个车库堆积了大量木材与油漆, 承租人在里面进行木材加工。噪声、粉尘与刺鼻的油漆味严重影响邻里。接到网友投诉后, 石碶街道工作人员和石碶城管中队执法人员对车库中的承租户进行了劝说, 承租户答应于近期搬离车库。

昨天下午, 检查组在现场看到, 车库中堆放的木材已经少了很多, 也没有闻到刺鼻的油漆味。该承租户表示, 会进一步加强与周边邻居的沟通, 取得邻居的理解。他还承诺, 会在规定的装修时间内加工木材, 并尽量在1个月内完成剩

余的工作。完工后, 他会清理整个车库。据了解, 海曙区将继续大力推进对车棚车库违规出租的清理整治工作, 力争到2019年1月底前, 实现全区居民小区车棚车库违规出租居住“清零”的工作目标。

昨天下午, 记者还实地回访本报曾予以曝光的鄞州区金家一路“断头处”, 看到垃圾已经被全部清理干净。

管理城市是个精细活, 一定要用心。各部门相关负责人表示, 对网友反映的城市管理盲点, 在接诉即办的同时, 举一反三, 在处理单个问题后, 努力厘清职责, 尽快建立针对类似问题的长效管理机制。